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Dologra míg nem késő.
Három ember közös útra vállal­

kozik. Egy irányban mennek, de nem 
ugyanazon távolságra. Az egyik csak 
az ország határáig megy, ott eltér az 
útja; a másik Európán akar csak vé­
gig haladni; a harmadik világ körül 
való útra indul. Valljon mit szólnának 
ahhoz, ha a harmadiknak volna a leg­
kevesebb pénze, a leghitványabb úti 
felszerelése s legvékonyabb ina és 
mégis nagy melveregetéssel nemcsak a 
leghosszabb útra vállalkoznék, de erő­
nek erejével sulytöbletet is akarna 
vinni ?

Pedig a három szövetkezett párt 
között szakasztott ilyen helyzete van 
a függetlenségi pártnak. Egy utón ha­
ladnak egy darabig, de aztán irányuk 
eltér, végczéluk pedig sokkal messzebb 
van s mindezeken felül igen nagy 
sulytöbletet is viszünk a tarisznyában.

Bajnak nem volna baj egyik sem. 
Sem az irány, sem az ut, sem a 
súlytöblet. Ember kell ugyan hozzá, 
de ki lehet bírni. A hiba ott van, hogy 
csak mondogatjuk a hosszab utat, de 
egzáltalán nem indulunk meg. A
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A falusi plébánia szegényes szobájában 
fel van gyújtva a viasz-gyertya, de lángja 
nem lobog vígan a karácsonyfán, hanem, az 
üdvözítő tövissel koszoruzott képe előtt, ahol 
a pap és ősz édes anyja térdre hullva imád­
koznak. Szomorú emlékű nap ez; tiz esz­
tendővel ez előtt, szent karácsony estéjén 
halva hozták haza a család fenntartóját. 
Gyilkos golyó terítette le. Ott az erdő tisztá­
sán találták meg vérbefagyva és mikor haza 
vitték, a csepegő vér piros vonalat hagyott 
a frissen eset hóban és ez a piros fonal 
fekete gyászt hozott az árván maradt csa­
ládra.

De sok könnye lefolyt a szegény öz­
vegynek, de sokszor vette el szájától a fala­
tot, mig kicsiny fiát ily nagyra növelte, amig 
megérhette, hogy árva magzatja pap lett, az 
Isten szolgája, a béke apostola.

súlytöblet is csak a tarisznyában van, 
de a tarisznyát a hátunkra nem 
vesszük.

Jobb is igy. Mert ha csak ugyan 
felvennők a súlyt és elindulnánk, ki­
derülne, hogy lábunk addig se bir 
bennünket mint a másik két utitársat 
az övék.

* * *
Eleget tesz és tett-e a független­

ségi párt az ország és programja iránt 
tartozó kötelességének pusztán azzal, 
hogy a kormányzásban részt vesz? 
Fel kell vetni és'el kell intézni a kér­
dést azért, mert érveimre vagy azzal 
vágnak vissza, hogy jó-jó de nem 
akarjuk megbontani a koalicziót vagy 
azzal, hogy legyünk türelemmel majd 
ilyen meg olyan patikát csinál, a kor­
mány, jó törvényeket készít elő ,s at­
tól gyógyul az ország, meg a párt is.

' A kormány. Legyünk hát egyszer 
ezzel is tisztában. Ez a kormány nem 
függetlenségi. Teljességgel nem az. 
Kifejezetten nem az. Egyenesen tilta­
kozik ellene. Tehát függetlenségi poli­
tikát sem csinál. Ha pedig csinál: ak­
kor miért vannakésiuaradnak^jueg

De annak a karácsony estének iszonyú 
emlékét nem törülhette el, az elmúlt 10 esz­
tendő. Gvászünnep maradt ez. Imádkoztak. 
Mint most egy megölt embernek lelki üd­
vösségéért. . ,

Egy hangos „jó estét kívánok — za­
varta meg buzgó imájukat. Egy gubás pa­
raszt állott a nyitott ajtó mellett, gubájának 
kifordított szőrén, mint ezer gyémánt csillo­
gott a reá fagyott pára; deres szakálla és 
bajusza élesen kivált a rezes arczból, amit 
vérpirosra festett a hideg szél.

Megkövetem tisztelendő atyám, kezdte 
a szót, Varga Tamás az 'utolsót járja — de 
nem tud meghalni az árva feje, amig a 
tiszteleedő ur meg nem gyóntatja. Nincs neki 
senkije — magam volnék mellette mert
hát szomszédtelkesek vónánk biz én
megsajnáltam, láttam, hogy nem tud kisza­
kadni árva lelke nyavalyás testéből, amig 
tisztelendő atyám ki nem kergeti belőle a 
gonoszt. Befogtam a gebéimet oszt ide ko- 
ezogtunk; jöjjön velem tisztelendő uram, 
nem messze megyünk csak amoda-a az erdő 
szélire, ott lakik a Varga Tamás, ismeri is 
tán tisztelendő uram! Nagy gazember vót 
szegény egész életében, adjon az Isten örök 
nyugodalmat, kínlódó lelkinek.

szövetségben és külön alltisban a nem 
függetlenségi pártok ?

De ha csinálna is függetlensegi 
politikát: ügy semmi esetre sem csi­
nálhat, hogy a pártok tudta nélkül 
Ugy loppal csinálna. Nem csinálhat 
anélkül, hogy legalább is a független­
ségi párt ne „mitmaholna“!

Már pedig az kétségtelen, hogy a 
párt az idő szerint minden egyebet 
csinál, csak függetlenségi politikát nem. 
Az az semmit sem csinál, tehát azt 
sem. Egy országot pedig nem lehet 
ugy felszabadítani, hogy se az ország, 
se a kormány, se az azt támogató 
pártok ne tudjanak róla. A szabadsá­
got se az égből le nem lophatjuk, 
mint Prometheus a tűzzel tette, se 
sült galambként a szánkba nem i épül. 
azt "ki kel vívni, küzdeni, harcczal, 
szenvedéssel, okosággal, kitaitással, egy 
szervezett nemzet minden rendelkezé­
sére álló erejével.

Ez a kormány ezt nem csinálhatja, 
mer szavát adta arra, hogy nem fogja 
csinálni. A párt pedig ebben is támo­
gatja a kormányt. ,

De hát a pártnak a többi partok­
ai szemben való sulytöblete mire valój?

A fiatal pap szó nélkül kezébe vette a 
szent keresztet, szentelt víztartót, megcsókolta 
édes anyját, aztán követte a szapora beszédű 
kis parasztot, ki a hideg éjszakába.

Gyi kedves-, gyi Csillag! . . . .
Sűrű párát fújva maga körül, megindult 

a két gebe, poroszkálva vonták a tölgyfa­
talpat, át a hómezőn, amoda az erdőfelé 
ahol egy veszni indult lélek vigasztvárt az 
isten szolgájától.

Ott fetrenget hideg kamrájában, ron- 
gyobkal betakarva, kemény szalma-ágyán a 
halálra vált vén bűnös. Kíntól eltorzult arcza 
vonaglott, mintegy galván ütésesnek, száján 
forró nehéz pára ömlött ki, mintha füstje 
lenne a bent égő pokolnak.

Üregéből kiugró szeme lázassan tapadt 
az ajtóra, s amint belépett rajta az Isten 
szolgája, nagyot rándult a test, kisimultak az 
eltorzult vonások, s a nyitott szájon, párába 
burkolva, röppent ki a sátán, nyögve hagyta 
oda áldozatát, mikor a szeretet apostola ujjai­
val megérinti a verejtékes barázdás hom­
lokot.

— Hivattál fiam, ime megjelentem!
— Látlak atyám és már is nyugodt 

vagyok.
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A futó lónak a hátán a súlytöbblet: 
hátramaradás. A léghajó kosarában a 
sok halaszt: akadály az emelkedésben. 
Ha mi csak kormányozni, futni, emel­
kedni akarunk a függetlenségi prog- 
rammtöblet is csak ballaszt, csak súly­
többlet.

Csakhogy mi egyebet akarunk. 
Mi nekünk kötelességünk volna azt csi­
nálni, a mit ígértünk. Tehát többet 
akarunk, mint a másik két párt együtt. 
A következtetés tehát : többet is kellene 
dolgoznunk, erőssebben kellene szervez­
kednünk ! Többet kellene teremteni, ha 
nem is a kormányzás de feltétlenül a 
pártélet utján.

Máskülönben a másik két párt 
mindig előnyben van. A néppárt azért, 
mert különben is hatalmas erőre tá­
maszkodik s ezenfelül szervezve is 
van. Az alkotmánypárt azért, mert az 
ő politikáját csináljuk, ő bennük senki 
se csalatkozik, ők poroszibilisek s azok 
is maradnak a programjuk szerint 
fenn is, lenn is.

A függetlenségi párt függetlenségi 
voltának s a pártok külön állásának 
csak úgy volna tehát értelme: ha a 
politikai harczokban megkötött mindkét 
kezéziek erejét a pártélei és a nemzetedet 
belső területein tudná fokozott, erővel 
hangoztatni.

Többet vállalt: többet is kellett 
volna dolgoznia. Hosszabb utat ígért: 
jobban felkellett volna készülnie. A 
valósítás területén kötve van! az elő­
készületben kellett volna tehát kitűnnie!

Kz a logikai következménye an­
nak, ha mi nagyobb programmal egy 
azon politikát csinálunk most. Lehet­
ségessé kell tenni, hogy jobbat csinál­
hassunk később.

Kifelé lehet elegendő a kormány- 
támogatás, de befelé nem. Mert ha se 
belső se külső életünk nem külthnb mint 
a többieké, miből fog az a többlet erő

Sok az én bűnöm, lelki atyám, sok 
lopott jószág terheli telkemet, de ezzel majd 
csak elszámolok én odafenni. Ilyen kicsiny­
ségért biz, ide se fárasztottalak volna ebben 
a pogány időben.

De van egy vétkem, amit nem tudok 
elvinni magammal, a másvilágra, a mig te 
fel nem oldozol. Ha te megbocsátasz, tudom, 
hogy megbocsát az a legfőbb biró is, akihez 
útban vagyok.

— Megöltem egy embert.
De a sok vétek közül, amit clkövet- 

tem, egy sem égeti úgy a lelkemet, mint 
ez • . . 1 iz esztendővel ezelőtt esett meg a 
dolog, éppen karácsony estéjén. Az erdő 
tisztásán czipekedtem egy lelőtt szarvassal —
mert hát akkoriban vadorzó voltam _ I
— kellett az a vad, abból tápláltam a fele- 
ségemet, az adott volna karácsonyra kenye-

kisarjadzani, a miből a többlet progra­
mot megcsinálhatjuk ?

A függetlenségi párt a paktum 
szempontjából és az átmeneti időre 
eleget tehet kötelességének akkor, mi­
dőn a politikában csak a kormányt 
támogatja, de önmaga, az ország, fel­
vállalt programmja és a nemzet jövője 
szempontjából mulasztást és bűnt kö­
vet el, önmagának árulója lesz, ha 
csak ennyit csinál!

Vessen számot mindenki, valljon, 
csak ennyit igért-e ?

Tauaszi újdonságok

Azt lelelték mire készülődjünk, 
mikor úgyis minden választás csak a 
párt táborát erősiti ? Igen mert prog­
ramunkban még hisznek. Meg kell tehát 
csinálni! Választanak azért is, mert 
most nincs más. A régi pártok lejárták 
magukat, uj még nem alakult s az 
ország azt mondja, ha már úgyis 
kormánypártit választunk, legyen leg­
alább függetlenségi!

pc van egy pár hasonlatom. A 
fenyő ágat letöröm, az ág életét 
visszahozhatlanul ketté vágtam. Az ág 
még sokáig zöld marad s a legvégső 
ág hegye jó időre érzi meg, hogy ő 
vele valami nagy baj történt.

A csillagászok tanítják, hogy né­
mely csillag már nincs ott az égen s 
a fényt mi mégis látjuk. Oly messzire 
van, hogy ezred évek kellenek, még 
ide ér a sugár. A fény enyivel éli túl 
a fényforást — a mi gyarló szemünk 
előtt.

A \ izet felforralja a tűz az üst­
ben. A tüzet kioltom a katlan alatt — 
a viz sokára hült ki. Az összegyűjtött 
energia sokára apad el.

A nemzetek és pártok és a ter­
mészet törvényei szerint működnek. 
Az élettan törvényei szerint.

ret a házhoz. De az emberek törvényt szab­
tak, hogy szegény embernek nem szabad 
elejteni az erdő vadját, — pedig az Úristen, 
tudom, azért népesítette be az erdőt, mezőt, 
hogy a szegénynek is legyen egy kis táplá­
léka.

No de az urak másképp csinálták, 
torvényt szabtak rája, engem is megfogott a 
törvény, hogy ott vesződtem az elejtett vad­
dal, rám esett az erdész!

Úgy jött oda, hogy észre sem vettem, 
mintha csak a földből nőt volna ki. Egyene- 
zen a puskámat kérte, hogy is ne! mért nem 
kérte egybe az életem! — Hát nem adtam t
— Akkor rám kiáltott, másodszor is kérte
— harmadszor se adtam. Fogta a puskáját, 
czélba vett, — de én gyorsabb voltam. Ná­
lam is volt puska, egy golyó még benne • 
annak a párja, ami a szarvast leteritette —

A pusztulást a függetlenségi párt 
is csak akkor fogja észre venni mikor 
már körülöttünk minden kimúlt ?

I.

A munkaadók szervezkedése.
A munkaadók szervezetlensége szoli­

daritás érzékének hiánya egyik legfontosabb 
oka bérmozgalmaink elfajulásának, mert a 
jól megszervezett és fegyelmezett munkásszer­
vezetek egyik erőforrása éppen a munkaadók 
ezen gyenge összetartása és széjelhuzásában 
rejlik. A munkaadók erős szervezetei szük­
ségesek- nemcsak azért, mert a harezban az 
egyesülésben van az erő, az összetartásban 
az önvédelem biztosítéka, hanem mert a béke 
gyorsabb létrejöttét is csak azok biztosítják. 
A munkaadók erős szervezetei ritkábbá teszik 
a sztrájk kitörését, mert a munkások erős 
ellenféllel állván szemben, inkább gondolják 
meg, hogy könnyelműen próbálkozzanak-e 
egy kilátástalan bérharcczal. A munkaadók 
erős szervezetei eredményesen végigküzdve 
eSi) a munkások tulköveteléseivel szemben 
szükségesnek bizonyult bérharezot s igv intő 
példát statuálva, hosszabb ideig biztosíthatják 
magukat egy újabb könnyelmű, meggondo­
latlan sztrájk kitörése ellen.

\ égül pedig, de legelsősorban a mun­
kaadók erős szervezetei szükségesek azért, 
hogy bérmozgalmak mutatkozván, a sztrájk­
nak elejét vegyék békés megegyezés által.

Ma még igen rika nálunk az eset, sok­
kal ritkább mint külföldön, hogy békés meg­
egyezés jönne létre a sztrájk kitörése előtt 
és ennek főoka a munkaadók szervezetlen­
sége. Hiszen természetes és pszihologiailag is 
érthető, hogy azok a munkaadók, kik amin- 
denanpi életben, mint többé-kevésbbé elke­
seredett versenytársak, vagy talán ellenfelek 
állnak egymással szemben, nem igen egyez­
hetnek meg közös ellenfelükkel, a munká­
sokkal, midőn a pillanat veszélye őket össze- 
hozván, még egymás között sem találják meg

Czéloztam. — Lőttem. - Menten lebukott 
ott, egy álló helyében. Kiömlő vére össze­
vegyült a vad vérével, szépen megfértek ott 
egymás mellett. A szarvast nem hagytam ott, 
haza vittem, tisztelendő uram, beteg volt az 
asszonyom, kenyér kellett neki. Hogy meg­
öltem egy embert, sose tudta meg senki 
magamnak is az volt eddig a biztatóm!

°gy nem 15 oltcm én meg, csak védtem 
magamat.

Most mikor érzem, hogy rövidesen ta- 
alkozm fogok vele, nem merek eléje kerülni 

am.g tisztelendő atyám fel nem oldoz, mert 
iát az az ember, akit megöltem, a tisztelendő 
atyam édes apja volt.

Mintha csak az elkárhozottból kiűzött 
Sttaegyv rmPÍ!‘antáS aIatt a amatol

szállottá volna el, úgy torzultak el arcza 
^a‘- meSránduIt a teste és a keresztet
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egyhamar, egykönnyen a közös érdek fona­
lát, a konsziliáns hangot, megegyezés lehe­
tőségét.

Azt hisszük, hogy felesleges további 
érvekkel bizonyítanunk a munkaadók szer­
vezkedésének szükséges voltát. Kívánatos 
azonban, hogy a munkásszervezetek is mi­
nél inkább megerősödjenek, még pedig minél 
előbb.

Mindaddig inig egy szakmában, mely­
ben a munkások szervezkedése megkezdődött 
a munkások összesége e szervezetbe nem 
lépett, bizonyos terrorisztikus hajlam mutat­
kozik még a szervezeten kívül álló és azokat 
alkalmazó munkaadók ellen, ami folytonos 
súrlódásoknak és számos munkabeszüntetés­
nek az okozója.

A még meg nem erősödött munkásszer­
vezetek egyrészt gyengeségük folytán a mun­
kások egy türelmetlen kis csoportja által 
könnyebben bírhatok sztrájkra, másrészt 
gyengeségüket éppen ilyen erőpróbákkal akar­
ják palástolni, és esetleg sikeres sztrájk utján 
szerzett érdemek által szervezetükbe uj tago­
kat csábítani.

Ha egy szakmában a munkásoknak 
csak egy része van szervezve, a sztrájk ren­
desen sokkal elkeseredettebb lefolyású és 
tübbé-kevésbbé a sztrájkot követő időben 
elmérgesitő nyomokat hagy. Ha a szer\ ezett 
munkásokkal a béke megköttetett, nincsen 
kizárva, hogy a szervezeten kívül álló mun­
káscsoportok nem-e nyugtalanítják a helyze­
tet. Végül nem csak munkabeszüntetés után 
fontos, hogy a munkások minél jelentéke­
nyebb részével jött legyen létie a nyugalmat 
biztositó megállapodás, hanem épp úgy, mint 
a munkaadókra, mint a munkásokra is ráillik, 
hogy minél jobban, minél nagyobb számban 
vannak szervezve annál valószínűbb, hogy 
munkásbérmozgalmak alkalmával, a sztrájk 
kikerülésével is lehetségessé válik a békés 
megegyezés.

Mindehhez járul az az elvitathatlan tény, 
hogy erős és nagy munkásszervezetek veze­
tése felelőségteljesebb és azért valószínűbb, 
hogy komolyabb, higgadtabb is

Annak bizonyítására, hogy a munkás 
szervezetek megerősödésével csökken a sztrájk­
hajlandóság is felhozhatnék sok auktoritásnak 
a Webb-eknek, Fanni Imié, Bernstein, Raynand, 
Lotmar, Hüglin, és másoknak véleményét, 
valamint a német és angol sztrájkstatisztika 
számos adatait.

Erős munkaadó és munkásszervezetek 
tehát legelső előfeltételei békésebb munka- 
viszonyok megteremtésének ; a kollektiv aka­
rat megszervezése lehetővé teszi kollektiv 
munkaszerződések létrehozását.

A kollektiv munkaszerződések pedig a 
békés állapotok oly fontos intézményes szer­
vei, hogy azokat nem ismertethetjük és nem 
propagálhatjuk eléggé, mert a termelésben 
most már krónikus jelleggel biró zavarok és 
küzdelmek rendezését egyes-egyedül csak a 
a kollektiv munkaszerződésektől, remélhetjük

Távolról sem állítjuk azt, hogy erős or- 
ganizácziók és kollektiv munkaszerződések, 
lehetetlenné vagy egészen fölöslegessé teendik 
majd a sztrájkokat. Voltak, vannak és lesznek 
esetek, midőn a sztrájk, az ultima raczió, a 
háború kikerülhetetlen, midőn az ipar létalap­
ját megtámadó lehetetlen követelésekkel szem­
ben nem marad más ut, mint az erők mér­
kőzése.

De valamint az állam életében is nagy 
haladást jelent, hogy a régi idők örökös 
viszály kodása, portyázása, verekedései helyé­
ben, hosszú béke után tör ki egy
nagy, az erőket kimerítő, de a helyzetet 
tisztázó, modern háború, mely után ismét 
hosszabb békekorszak következik; valamint 
az államok küzdelmeit is bizonyos
civilizált formák közé lehetett szorítani, rit­
kábbá tenni, valamint sok esetben békebiró- 
ság közvetítésével ki -Tehet a háborút kerülni 
és ha kikerülhetetlen, a berni egyezmény 
utján a mérgezett fegyvereket és más egyéb 
tisztességtelen formákat kiküszöbölni, ép ugv 
a kollektiv munkaegyezmények is haladást 
jelentenek, mert hosszú bekeperiódusokat biz­
tosíthatnak, mert valószínűbbé teszik az 
ultima ráczió be nem következését és mert 
alkalmasak a mérgezett fegyverek kiküszö­
bölésére.

Hírek.

tartó kéz felemelkedék, hogy egyetlen csa­
pással szétzúzza a koponyáját annak, aki őt 
oly árvává tette. De az utolsó perezren rá 
esett tekintete a keresztre feszitett üdvözítő 
vérző sebeire, aki született, éit és meghalt, 
hogy életével halála árán megváltsa a világot. 
Sajtoló karja lehanyatlott a gyilkos verejté- 
kes homlokára, s gyengén belocsolta a meg­
szentelt vízzel.

És az a nyomorult ott a szalmaágyon 
ugv érezte magát, mintha ez a pár vízcsepp 
eloltotta volna a lelkében lángoló poklot.

Végtelen az Ur irgalma s kedves előtte 
a megtért bűnös. Legyen ő tevéled s bo­
csásson meg néked, miként én is megbocsá­
tok.

Kiszakadt a lélek, megtért a vén 
bűnös.

Mikor a fiatal pap kilépett a rozoga

? Igyunk mohai 
" Igyunk mohai 

s_ igyunk mohai 
Igyunk mohai

ajtón, a téli éjszakába, megkondult a harang 
kicsiny falujában, elsőt harangoztak éjféli 
misére.

Megszületett a megváltó! A pap pedig 
felnézett az égre, melynek azurboltozatján 
milliónyi csillag reszkető fényével dicsérte az 
Urat, lelki szemeivel ott látta magát az Ur 
zsámolyánál. — Szemeit elvakitotta a ráömlő 
fényözön és hallá a megváltó szavait, szelí­
den, biztatón.

Istennek felkent szolgája, az Ur vagyon 
tevéled, egy szempillantás alatt felemelked­
tél hozzám, mert bocsánat lakozik a te szi­
vedben, megbocsátottál úgy, miként én meg­
bocsátok minden vétkezőnek.

— Pénzhamisítók Komáromban. Jó fo­
gás csinált a rendőrség hétfőn hajnalban. 
Elfogta Scheffer alias Balázsi Ferencz korcs- 
márost és Bánifi álnéven Brudermann Terézt. 
Balázsinak a Ferencz József rakparton elég 
jóforgalmu korcsmája volt s senki nem gya­
nakodott rá, hogy a Balázsi név alatt egy 
már öt évet ült fegyencz Scheffer Ferencz rej­
tőzik. Balázsi bűne az ovoda utczai pénz­
hamisítók elfogatásával derült ki. Ugyanis mi­
kor a bpesti rendőrség Papp József és társait 
letartóztatta, Balázsi is ott volt, de igazolta 
magát, hogy ő Balázsi komáromi korcsmáros, 
miután őt a bpesti, rendőrség csak Setter 
név alatt ismerte, szabadon bocsátották. 
Balázsi azonban egyik detektív előtt gyanúba 
keveredett, a ki érdeklődni kezdett Balázsi 
iránt Komáromban. A nyomozás azután igen 
érdekes dolgokat derített ki. Kiderült, hogy 
Scheffer—Balázsi egy személy s hogy Balázsi 
Márta István hírhedt pénzhamisító bandájá­
nak tagja azon Mártáié aki Mitroviczáról, 
ahol 10 évi fegyházat ült pénzhamisítás miatt, 
megszökött. Márta a legkülönbözőbb nevek 
(Lahosinsky, Lahotay, Lakatos, Horváth, 
Tóth István) alatt kóborolta be az országot 
s megint pénzhamisításra készült. Győrben 
el is fogták s akkor pénzhamisításra való 
szövetkezés miatt a szökött fegyenczet Hor­
váth István néven 3 hónapra Ítélték. Márta 
azt le is ülte. Azután Pesten a Királyutczában 
Lahosinszky néven fényirdát is nyitott. Most 
Beke József lámpagyujtogatóval és annak 
nejével került a börtönbe. Balázsi is mint 
vádlott be volt idézve Győrbe, de akkor ki­
vágta magát. Most azonban a hurok erőseb­
ben a nyaka köré csavarodott s nem bírt 
belőle szabadulni. Lapunk szerkesztőségének 
tudomása volt Balázsi ezen győri szereplésé­
ről s mikor a múlt hó 24-én a fővárosi la­
pok az ovoda utczai pénzhamisítók letartóz­
tatásának hírét, közte Balázsi féltestvére Ba­
lázsi Máriának a nevét is hozta, azzonnal 
elmentünk a rendőrségre ez irányban érdek­
lődni. A rendőrség gyanúnkat mindenben 
megerősítette s mi csak a nyomozat befejez- 
hetése s a rendőrkapitány leértére álltunk el 
attól hogy Balázsit már a múlt heti számunk­
ban leleplezzük. Balázsi bandájáról különben 
a következőleg imák a fővárosi lapok: Most 
legújabban végül a Márta István-féle pénzha- 
misitási szövetkezet tagjai kerültek kézre. 
Ezek Halvin Lajos, Halvin Gusztáv biztosítási 
ügynökök, Pap József Viktor kereskedősegéd, 
Stritz l.ajos kereskedősegéd és Félix Gottliebné, 
született Balázsy Mária, akik most Márta 
nélkül is próbálkoztak hamispénzzel. Buda­
pesten gyártották. A házkutatás alkalmával 
nagyon sok hamisítvány s ahhoz való szer­
szám került kézre. Havlinék legerőssebben 
Czegléd és Szolnok felé dolgoztak. Balázsi 
nagyon sokat utazott mostanában, hogy a 
hamispénzt elhelyeztesse. Most is mikor cl- 
fogatására pénteken a detektívek megérkez­
tek nem volt ithon, csak vasárnap este ér­
kezett haza. A rendőrség pénteki házkutatása 
Balázsi sógornéját is kompromitálta s így 
mindkettőjük letartóztatása vált szükségessé. 
A letartóztatott pénzhamisítókat minden fel­
tűnés nélkül hétfőn hajnalban 3 órakor szál­
lították el Budapestre.

Kinevezés. Ghyczy Tihamér belügy­
miniszteri segédfogalmazót a belügyminiszter 
határrendőrségi fogalmazóvá nevezte ki.

HIT ÍGY 6
hog egészségünket megóvjuk, mert csaki
a természetes szénsavas ásvány 
viz erre a legbiztossabb óvszer.

ÁGNES-J forrást, ha gyomor-, bél- és légcsóhuruttól szabadulni akaruk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

A mohai Agnus forrt,, mi, g«.—SÄ« VT®!
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4. „Komárom és Vidéke“

— Az ügyvédi kamarából. A győri ügy­
védi kamara Pulay Aladár dr. ügyvédet el­
halálozása folytán tagjai sorából törölte és 
irodája gondnokává Nagy Ferencz dr. ügy­
védet nevezte ki. Bakonyi Adolf dr. ügyvédet 
Pedig Nagyigmándi székhelyivel tagjai sorába 
felvette.

Az ácsi hős. Scmiddegg János gróf 
volt negyvennyolezas huszárkapitány f. hó 2(5- 
án 83 éves korában Kőszegen meghalt. Az 
elhunyt részt vett az 1858. július 2-iki ácsi 
csatában, hol hősi magatartásával és vakmerő 
bátorságával a fővezér figyelmét is magára 
vonta. Életének utolsó részét mint fatenyész­
tési és gyümölcsészeti miniszteri biztos: Kő­
szegen töltötte. Az ácsi csata után bizonyít­
ványt^ is adott neki Görgei hősiességéről. A 
fővezér irata igy hangzik :

Bizonyítvány. (Harmadrangú érdemjelre 
ajánltatik.) Schmidegg 8. huszárezredbeli szá­
zados ur részére, ki hazája iránti buzgó sze­
leteiből és tantori thatatlan hű ragaszkodástól 
ösztönözve, f. é. július hava másodikén küz­
dött csatában, példás és harczias viseletű, 
hősies elszántsága és halált megvető kitar­
tása által, vitáz jellemének kitűnő jeleit adta. 
Legszebb föladatomnak és kötelességemnek 
tartom — addig is, mig ezen hősnek melle 
érdemrenddel diszesithetnék, a méltányló haza 
neveben ezen eliszmerést nyilvánító vitézség! 
bizonyítványt kézbesíteni. Kelt komáromi fő-, 
szálláson julius hónap 4-én, 1840. A fővezér 
Gorgei Artur.
........~ A r- kát. egyházközség, vasárnap

uc.elott tartotta közgyűlését, Sárkány Ferencz 
elnöklete alatt. A közgyűlésen tárgyalták a 
zárószámadást, melyet több felszólalás után 
elfogadtak. Alapi Gyula vármegyei levéltárnok 
az elnökséghez intézett interpellácziójában 
a vezetőség szocziális téren kifejtendő prog­
ramjai kéri számon, melyről a jelentés nem 
számol be. Kucsera József plébános, Mike 
Fajos es Horváth Kristóf szóltak a kérdéshez 
melyet n közgyűlés az elnökség figyelmébe 
ajánlott. A f. évi költségvetés megállapítása 
után bzabo Kálmán dr. a katolikus vallásu 
adófizető közönségnek, amely külön iskolát 
tart fenn, azt a sérelmét adta elő, hogv a 
községi adófizetésnél a törvény rendelkezése 
ellenerő károsodást szenvednek azzal, hogv 
tskolafentartás czimén csak 5°/o pótadó elen­
gedésben részesülnek. A községi iskola álla­
mosítását kívánja. Gólba Károly és az elnök 
felszólalása után az adóügy megvizsgálására

teig-,h/Zk0ZSeg kath- tagjait és az inditványo- 
zot küldte ki a közgyűlés. A tisztujitás rendjén 

'? I’ercnczet egyhangú lelkesedéssel 
elnökké választotta a közgyűlés, mely Zech- 
meister Jánost alelnökivé, Mihola Ferencz dr.-t 
ügyésszé, Gidró Bonifáczot egyházi, Alapi 
Gáspárt világi jegyzővé és Zsidók Mihályt
ETnt ulaSZt0tta nieg- Uí iskolaszéki 

gok lettek Honyak Lajos és Pathó Flóris, 
a képviselet uj tagjaivá pedig Czivány Imre, 
Hogy eszi Armand, Molecz Tivadar és Nagy 
Ferencz dr. választattak meg. A hercze"- 
pnmas helytartója leiratban arról értesítette 

hazk°zseget, hogy uj autonómiai alap- 
szabalyag nem hagyhatja jóvá, mert a püs-
szh I m0St dolgozik az általános alap- 
szbaly tervezet megalkotásán. Alapi Gyula 
határozati javaslatot terjeszt elő, hogy a lcöz- 
mÍ l?Jnfa!tal V6gye tudomásul a leiratot, 
nem lm T* .Komarom katolikus ' közönsége 

elhet oly kiterjesztett jogokkal, mint

amelyekkel más városok egyházközségei régen 
élnek. Elismeréssel adózik az elnöknek az 
alapszabályok nagy munkát igénylő elkészí­
téséért, a püspöki kartól, mely évtizedek óta 
foglalkozik vele, nem reméli az autonómia 
kiépíthet, ezt a kormány és különösen 
Apponyi működésétől várja, ki ezt program­
jába vette. Mike Lajos a főegyházmegye iránti 
bizalmat hangsúlyozta, Kucsera plébános is 
türelemre, int, de a közgyűlés hangulatából 
az volt kivehető, hogy a halogatást megunta, 
A jövő közgyűlésen megsürgetik a főegyház­
megyét az elnök indítványa folytán. Az elénk 
közgyűlés tel egy órakor végződött.

A májusi előléptetések. A közös 
hadsereg májusi előléptetései közt olvassuk 
az alábbi kinevezéseket. A király Gaál Ágoston 
vezérőrnagy, várparancsnokot és Hornik 
livader vezérőrnagyot a 33 gyaloghadosztály 
parancsnokát nltábornagyokká léptette elő. 
Előléptek ezredesekké : Albrecht Antal alez­
redes a 12. gy. e.-ben. Őrnagyokká : Purkos 
Pál I. oszt. százados a 83. gy. e.-ben a 30. 
oé ■ e.-hcz, aszódi és barkáivá Kövess Albin 
I. o. százados a 12. és Kirenn Rezső í. o. 
százados a 12. gy. e.-ben. Első osztályú 
századosokká : Hübner Frigyes 11. o. százados 
ae í- • S> • e.-ben a polai hadmérnöki igazga­
tósághoz való beosztással; Rauhwegeni lova" 
Schrötter Alfréd 11 o. százados a 12 gy. ei­
ben. Másodosztályú századosokká: Schuster 
Alfréd báró főhadnagy a 83, lovag Metnitz 
Adolf főhadnagy a 83., Stelz Sándor főhad­
nagy a 12 gy. e.-ben, beosztva az 5. had- 
testparancsnoksághoz, Kregár József szám­
feletti főhadnagy a 83. gy. e.-ben, s strassi 
katonai alrealiskola tanára, Czallcr Ambrus 
főhadnagy a 8(5. gy. e.-ben a S3 gy. e.-hez. 
főhadnagyokká: X'rkljain Pál hadnagy a 83 
gy. e.-ben Diettl Tivadar és Wild "Róbert 
hadnagyok a 15. sz. hadoszt. t. e.-ben Kéler 
Ödön hadnagy a (5. váriüzér e.-ben Waldbrun 
Rezső es Schumacher Miksa hadnagyok a 
W gy. e.-ben. Hadnaggyá: Zigler Albert tar­
talékos hadaprod tiszthelyettes a (>. vártüzér 
ezredben.

Szántó János, X'árady Márton, Balog Sándor, 
Bátori István, Hernádi János, Sándori Kál­
mán, Szilágyi Ödön, Tóth Lajos. Zenekar : 
Bilitsky Rezső, Eintzberger János, Fragiacomó 
Giovanni, Glückmann Ármin, Holinka Albert, 
Hollmann Henrik, Ivanovits Milán, Ludviglí 
József, Militz János, Suppersberg Arnold. 
Műszaki személyzet: Doroghy László szabó, 
Rozsa József kellékes, Soltz István díszítő, 
Varga Sándor diszmester, X'örös Endre fod­
rász. Amint látható, a társulat tavalyi tagjai 
közül alig egy-kettő maradt meg. Van köztük 
néhány régebbi ismerős, de nagyrészük" tel­
jesen ismeretlen közönségünk előtt. A terve­
zett 30 előadásra elég sok újdonságot igér 
Mezei. Színre kerülnek : Rab Mátyás, Rákóczi 
fia, Lady XX indermere legyezője, Luezifer, 
Ipamuram, Szép Ilonka, Papa lánya, Milliár­
dos kisasszony, Asszony, Vig özvegy, Töké­
letes feleség, Cserelányok, Tolvaj. " Bérletre 
előjegyzéseket ellogadnak Spitzer Sándor 
könyvkereskedésében.

37-ik szám

— Tisza István beiktatása. A dunán­
túli ev ref. egyházkerület uj világi főgond- 
nokanak Iisza István grófnak beiktatása f. 
évi április hó 30-án, kedden folyt le Pápán 
fényes ünnepségek keretében. A komáromi 
egyházközség nevében Domány János kir. 
tanácsos, h. főgondnok vezetése alatt Tuba 
,°s, _ Csepy Dani, Kacz Lajos, Erdélyi Gás- 

PaL konkoly Thege Kálmán, Kiss Gyula dr 
Soos Károly, Lőrinczy György és Gaáí 
Oyula di. tagokból álló küldöttség tisztelgett 
az uj főgondnoknál.

. ~ A színészek érkezése. Mezei Béla a 
gyón szinikerület igazgatója valószínűleg már 
e heten városunkba érkezik újonnan' szer­
vezett társulatával és a „Milliárdos kisasszony“ 
operettevei megkezdi előadásait a sétatéri 
színkörben. Az előleges színházi jelentés sze­
rint Mezei csak 30 előadást szándékozik 

A tai;sulat névsora a következő: 
Nők: Dénes Ella, Halmai Kornélia, Harmat 
Zseni, Jávor Ilonka, Mezei Béláné, Moly 
Margit I alfi Mariska, Ragányi Iza, Sz. Hervai 
Erzsi, Csomafai Mari, Orosz Rózsilca, Panyitzkv 
rma, Rado Sándorné, Rózsa Ilonka, Tóth 

Boske, L X asárhdyi Rózsi, Záborszki Ma- 
llska- férfiak: Beczkói József, Mezei Péin R«dó Sind.,,-, Sil, Rezső, Szabacte “ „s'zjt' 
■Szabó ferencz, Szálai Gyula, Szalókai Dezső,’

Nyomdászsors. Ismét kimúlt egy a 
sok névtelen közük Ismét elért egy embert 
a sorsa : meghalt a hivatásáért. Szegény 
Kosa Lajos te sem gondoltad mikor pályát 
választottál, hogy ily fiatalon kerülsz a hideg 
sir ölébe. Kosa gyenge szervezete nem so­
káig bírt ellentálni a nyomda ólomporos leve­
gőjének s hamarosan beleesett a nyomdá­
szok" közös betegségébe. Kosa bár tudta, 
hogy a halál már eljegyezte magát vele, nem 
akait szakmájától megválni s betegen is to­
vább dolgozott. De nem sokáig bírta. Ágyba 
dűlt s hosszú kínos sorvasztó betegség után 
múlt hó 29-én meghalt. Haláláról a komáromi 
nyomdászok a következő gyászjelentést küld­
tek széjjel: A „Magyarországi Könyvnyom­
dászok és Betűöntők Szakegyesülete“ komá­
romi csoportjának tagjai mély megilletődéssel 
tudatják szeretett szaktársuknak Kosa Lajos 
betűszedőnek élete 24-ik évében, folyó hó 
29-én éjjeli 11 órakor, hosszú és kínos szen­
vedés után történt elhunytét. Hült tetemét 
lolyo évi május hó 1 -én, délután fél 5 órakor 
fogjuk a Szegfű-utczai gyászházból az ev. ref. 
sirkertbe kikisérni. Komárom, 1007 évi április 
hó 30-án. Nyugodjál békében ! A temetésen 
X arga Sándor ref. lelkész mondott szivreható 
búcsúztatót. Az ehunytat utolsó útjára szak­
torsai testületileg kisérték ki.

— Enyves kezű kocsis. Német József 
kocsis sok mindenfélét összelopkodott már 
eleteben. Nem volt még oly község a honnan 
eltávozott volna anélkül, hogy valamit el ne 
lopott volna. De a közmondás szerint is 
„addig jár á korsó a kódra mig összetörik". 
Kernet legutóbb Nemes-Ócsán szolgált a 
tonnán egy ezüst órát ellopva szökött meg 

s Komaromba jött szolgálatot vállalni. Az 
óra gazdaja azonban nemhagyta annyiban a 
dolgot s a tolvajt feljelentette az óesai csen- 
ooroisnel. A csendőrség erélyes nyomozást in- 
ditott s a tolvajt tegnap mostani, gazdájánál 

eisz es rleischmann czégnél letartóztatta.
Hűtlen kocsis. Huszár András zsitva- 

fodemesi születésű kocsis Suliigán András
rnemmT1 Va.lla!kozonál szolgált. A napokban 
megunva szolgálatát búcsú nélkül odább ál-
iníÓtteoJ^ azonban gazdajától emlékül el- 
1 ^ . ..: lorra vaI° tartólánezot, 2 gveplőágat 
felé°k\ pq rSy folszcrclve megindult Komárom
rözvénv toT;-mert 32 elég jók0>' ideért kö-

f°ytan a rendőrség letartóztatta s 
atadta az ügyészségnek.

■

í
ÜEüdkíuttlf fiagy kedaeznenijeft. Szoliil ftészifménuEli. I

wibí fafaj mm.
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— A város legújabb szeméttelepe hol
is lehetne másutt mint a város legforgalma­
sabb utczájában a Baross-utczán. Nálunk 
már ez igy szokás. Az illetékes körök sok 
minden apró cseprő dolgon akadékoskodnak, 
de egy ily dolognál a melyre bátran rámond­
hatjuk a „város szégyene“ keresztül siklanak.
A Baross-utczának a melyen városunk ide­
gen forgalma s piacza egy része bunyolodik 
le, a város egyik leggondozottabb utczájának 
kellene lnnni s Íme mit látunk: Az utcza 
tele van piszokkal, személtei s ha esős idő 
van sárral. Mit szólnak ehhez a városon 
átutazó idegenek ? Milyen véleményt alkotnak 
maguknak a város köztisztaságáról ? S mindez 
miért van igy ? Talán csak nem azért mert a 
Baross- s a Szent András-utczán épülő uj 
ház gazdája városi bizottsági tag ? Vagy tán 
igen ! Felhívjuk a rendőrség figyelmét e bot­
rányos állapotra, s felkérjük a főkapitányt, 
hogy mielőbb intézkedjék a szemétdomb el­
pusztítása végett.

Tizenöt óven aluli kiskorúak kiván­
dorlása. A belügyminiszter körrendeletét in­
tézett a törvényhatóságokhoz a melyben a 
a kiskorúak kivándorlását szabályozza. A 
körrendelet igy szól: A szerzett tapasztalatok 
azt igazolják, hogy úgy az útlevél-lapokat, 
mint az útleveleket kiállító hatóságok az 1903 
IV. t.-cz. 2. §-ának e) pontjában foglalt azon 
rendelkezést általában nem veszik figyelembe, 
miszerint a 15 éven alóli férfiszemélyek és 
kiskorú nők csak az esetben vándorolhatnak 
ki, ha rendeltetési helyükön elhelyezésükről 
gondoskodva van. Felhívom Czimedet, nyoma­
tékosan, figyelmeztesse az útlevél-lapokat ki­
állító hatóságokat, hogy a kivándorlás czél- 
jából útlevelet kérő fent megjelölt egyéneknél 
a most hivatkozol törvényes feltétel hiteles 
igazolásához felelősség terhe alatt alkalmaz­
kodjanak.

— Életunt leány. Nagy Erzsi tárkányi 
születésű 17 éves cselédleány nagyon meg­
unta életét e szomorú sártekén. Pénteken 
d. u. affeletti elkeseredésében, hogy bátyját 
katonának bevették, s igy tervük hogy egyűt- 
tesssen kimennek Amerikába meghiúsult, a 
nagy hídról a Dunába vetette magát A gyor­
san ott termett segítség azonban elég jókor 
kimentette. Ijedtségen kívül más baja nem 
történt.

A tardosi járvány. A hegyek között 
felelte nagy mértékben szedi az elhatalma­
sodott fertőző betegség áldozatait; úgy any- 
nyira: hogy a napokban 'kardoson egyszerre 
14 halálesett fordult elő. A tatai főszolga­
bírói hivatal ez okból szigorú rendeletet is 
bocsátott ki. Örökét állított az úttestek men­
tén, a tardosi útvonalra, hogy a közlekedést 
megakadályozza. A Szent Keresztre menő 
bucsusmkörmenetek most nem kardoson at 
juthattak a búcsújára helyre, hanem Siittő 
Piszkén keresztül.

Közszemlére kitett adólajstromok. A
III oszt. kereseti adót fizető továbbá a nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok adó- 
kiszámitását tartalmazó lajstromok a város­
házán 8 napra közszemlére kitétettek.

— Elveszett lovaglópálcza. F. hó 2-án 
este a város területén egy R betűvel s koro­
nával ellátott ezüstfejü lovaló páleza elveszett.
A rendőrség felhívja a megtalálót hogy a 
lovaglúpálczát jutalom ellenében szolgál­
tassa be.

— Képviselő választók ideiglenes név­
jegyzéke folyó évi május 5-től 25-ig naponta 
8—12 betekinthető a polgármesteri hivatalnál 
s ugyanakkor bárki saját személyét illetőleg 
felszólalhat ellene. A névjegyzék kiigazítása 
elleni kérvények ugyancsak f. hó 5—15-ig 
adhatók be, ezen beadványok elleni észre­
vételek pedig f. hó 15-től 25-ig tárgyaltainak.

— Népgyülés. A kér. szoczialisták ma 
d. u. 3 órakor a kath. legényegylet nagy­
termében nyilvános népgyülést tartanak. A 
kiküldött szónok a kér. szoczializmus hiva­
tását fogja tárgyalni.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák 
Pozsony városi intézetének igazgatósága a 
siketnéma gyermekek szüleinek figyelmébe 
ajánlja, hogy amennyiben gyermeküket a jövő 
tanévre az intézetbe felvétetni óhajtják, a fel­
vételért már most folyamodjanak. Csak a 
május hó végéig beérkező kérvények fognak 
tárgyaltatni. Felvétetnek nemre és felekezetre 
való különbség nélkül 7—10 éves siketné­
mák. Szegények ingyen ellátást nyernek. 
Felvételi tájékoztatót és a kérvényhez nyom­
tatvány űrlapokat az érdeklődőknek díjtalanul 
küld az intézet igazgatósága. (Pozsony, 
primáspalota.)

A vonat május hó 1-től
indul érkezik indul érkezik

Budapesti-Ő1 Komáromba Komáromból Győrbe

Sz. v. * 45 r> 643 66" 7-46

Gy. v. 7:10 931 936 1010

Sz. v. 7»5 1034 10« 1 130

Gy. v. <)30 1 122 1127 1 168

Sz. v. 1 2 yo 2 59 3O6 349
Gy, v. ISO ' 352 42O

Gy. v. 210 402 4OII 440

Gy. v. ** 510 716 722 goo
Sz. v. 710 1007 10« lioo
Sz. v. 940 12__ 1244 136

Sz. v. \o± !_ 146

A vo nat
indul érkezik indul érkezik

Győrből Komáromba Komáromból Budapesti'

Sz. v. 0 24 3ü 3£ 640
Sz. v. gOO 350 402 726
Sz. v. 7,00 5 +2 555 920

Gy. v.** 740 809 844 1000
Sz. v. 924 1006 1013 1 246
Gy. v. 1110 1 1 46 1 1 62 146

(}y. v. 1129 1 206 1211 2 10

Sz. V. 220 SIÓ SIÓ 636

Gv. v. 433 508 7)16 7J0

Sz. v. 7,00 552 7)69 930

Gy. v. 712 762 955

— Szeplő, foltok, vörös arcz, mitesse- 
rek, pörsenések stb. eltávolítására csak is a 
világhírű Ugorkatejet használjuk, mely hatá­
sában felülmúlhatatlan. Kapható a főelárusi- 
tónál, Balassa Kornél „Abbázia“ drogériájá­
ban és minden gyógyszertárban.

— Déli Jég és Viszontbiztosító Társa­
ság. Ezen társaság márczius 21-én tartotta 
közgyűlését. Az előterjesztett üzleti jelentés 
igazolja, hogy az 1906. év kedvező ered­
ménnyel zárult. A jégbiztositási ágazatban a 
a díjbevételek összege K. 5.246.315. — az 
1905. évi K. 4.339.598. — ellenében a kár­
fizetések K. 3.648.592. -—■ az előző év K. 
4.725.662 — ellenében. Tűz viszontbizto­
sításokért K. 2.126.224 — dijak bevételeztet- 
tek az 1905. évi K. 2.136.117 — ellenében. 
Károkért szükségeltetett K. 1.584.837. — az 
előző évi évi K. 1.388.847 — ellenében A 
tűzbiztositási díjtartalék összege K. 1.063.112 
-- K. 392.877 —- átutalása után a Jégbizto­
sítás külön tartalékalapjára mely immár K. 
1.750.000 növekedett, fenmarad K 309.034 
— nyereség, úgy, hogy részvényenkint K. 
32.— kerül feloszlásra. A társaság biztosítéki 
alapjai — a K. 68 .582 — tevő kártartalék 
íozzászámitása nélkül — K. 6.918.370—és 
az előző évvel szemben K. 439.572-vel 
gyarapodtak.

— Benkö Sorsjegye Bankó! Daczára 
minden versengésnek, az osztálysorsjegyek 
egyike azon játékpapiroknak, melyek kitűnő, 
úgyszólván egyedül álló játéktervük követ­
keztében a legkedveltebbek. Mindenki viszo­
nyaihoz képest, saját tetszése szerint vásá­
rolhat sorsjegyeket, melyek ellenében alapos 
kilátása van, hogy rövid időn belül egy na­
gyobb főnyereményhez juthat; bizonyság 
erre a tény, hogy a Bcnkő Bank (Budapest, 
Andrássy-ut 60.) az utóbbi évben a nagy 
jutalomdijat 600.000 koronát továbbá a 
200.000 koronás főnyereményen kívül kétszer 
60.000 koronát, háromszor 30.000 koronát, 
kétszer 25.000 koronát és sok 10.000 és 
5.000 koronás főnyereményeket fizetett ki t. 
vevőinek. Vásárolja tehát sorsjegyeit a Benkő 
Bankban, mert hiába, a legigazabb mottó, 
Benkő sorsjegye Bankó.

— A magy. kir. szab. osztálysorsjáték 
játékterve, mely szerint a XX. sorsjáték hú­
zásai május hó 23. és 25-én kezdődnek meg 
újra, a világon jelenleg fennálló sorsjátékok 
között a legkedvezőbb. Nincs az a sorsjáték, 
amely oly rövid időn belül a nyeremények 
oly tömegét fizeté ki, mint ép az osztály­
sorsjáték. Habár a különböző sorsjegy-válala- 
tok sorsolási tervezetükben ki is mutatnak 
néhány millió koronát, nem szabad figyel­
men kívül hagyni, hogy ezen összeg csak 
50—60 év alatt jut kifizetésre, mig ellenben 
a magyar kir. szab. osztály sorsjátéknál 
16.457.000 korona kerül rövid féléven belül 
kisorsolásra.

— A felső légzöutak katarriiusai és
köhögés ellen a „Sirolin-Roche“ segit. tartal­
mazza a régbevált creoset-szerek összes 
gyógyhatásúit. Nem izgat és teljesen méreg- 
telen. A mellett pedig ölj jó izü, hogy hóna­
pokon át szívesen használják. Gyógy tárakban 
kapható.

— Kifogott fenyő. Az árvíz mindenfelé 
nagy kárt okozott. A Dunapartokon kikötött 
és lerakott fa szállítmányokat többnyire min­
denhol elragadta. Ily elragadott szállítmányból 
való vörös fenyőt fogtak ki nálunk a Dunából. 
A fenyő hossza 19 m. 30 czm. átmérője

Jogosczm.
itveheti.rendőrségnéltulajdonosa

twin***
itfcrl, rfilad#!*. Pflort 4zzad4ette# fi «tflhO

* Bicskéről indul ki.
■ • I—III. osztályú kocsikkal.

— Uj csendörörs. A belügyminiszter 
kurtakeszi községbe öt tagból álló csendőr- 
őrsöt rendelt, amely legközelebb megkezdi 
működését, ami bizonyára csak javára szolgál 
e vidék közbiztonságának.

N y o m «I űsi. i a ai e n r z
felvételik

„Pannónia“ könyvnyomdában.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozls, influenza.
elleti «timtdfcfi tanár <!» oftcrsj*« napom ajáfllv»

Mftfthogy értéktelen irtan2Aokat 1* kmAliek, WTjEB- rrtindenkop 
„ffOöAe“ er*<Ut1 qtoenaGOiflse-

pz. «offmann-sLS ftertwe A fraafel (to»M
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.Komárom és Vidéke“

Anyakönyvi hírek.
1907. évi áprl. 30-tól — május 7-ig.

Születések :

Grabner József, Stand Mihály, Gon da 
Lajos, Mahler Andor, Windmilh Károly, Grosz 
Lina, Grosz Teréz, Lévai Hajnalka, Fleisch­
mann Sarolta, Körösi János, Kis Béla, Pap 
Endre, Katona Károly, Kovács Lajos Tolnai 
Erzsébet, Panyi Ilona, Janosch Ferencz, Mé­
száros Erzsébet, Fehér Julia, Rigó Jolán, 
Nagy Gizella.

Házasságok :

Torkerüak Péter és Angyal Eleonora.
Halálozások:

Vaczka József 17 é., gümőkór, Lévai 
Katalin l h., görcsök, Leitner József 70 é., 
ágkor, Metykó Antal 54 é., agyhártyalob, 
Drondi Vincze 35 é., gümőkór, Füssy Er­
zsébet 22. é., gümőkór, Kosa Lajos 24 é., 
giimőttór, Juhász Márton 23 é\, gümőkór, 
Molnár József 3 é., tüdőlob, Goleberg Gá- 
b >rné 8(3 é., aggkór, Fektor Józsefné 76 é., 
aggkor, Meny László 2 é., tüdőlob, Fried 
Kálmánná 6(3 é., szivhüdés, Vitai Mária l h. 
béllobb.

Felelős szerkesztő : A lapkiadó tulaj (Ionos.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

Brázay sós borszesz
FOGKRÉM Á legjobb **

Kérje higgyen
e bórmentre magyar njrelrtl, gaedagon illuenrált fóarjeg-y 
ékemet SOO^nél több rajesal, mindennemű nikkel-, ezüst 

és aranyórák, valamint mindonntiirv. szolid 
arany és estist áruk. hangszerek, acél- 
és bőráruk stb.-röl eredeti gyári átbaa.
Nikkel remontoir óra ...........................
System Roekopf patent ónt 
bváici eredeti b.ybtow Roakopf patei t 
Hej egy réti „Sas Roakopf“ nikkel' eni.
Ezüst remontoir óra .Glória müvei 

xJ Eztibt remontoir óra dupla fed*4 lel 
y< Ébreeziöfiia Ív 2.90. Kon^haóia ... ... '
* ßchwarzwaldl óra K 2.KI Kakukóra 

, Minden (»ráéri 8 évi iráabeli ót«: A- - K'í 
l rí Ml» osen kockázati Becserélés ive-er \
' vagy a pénz íissz !

K O N R A D J A l4 O
Első óragyár es szótkiHd si at uh
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7 kr.-érí íispheíi a „Pannónia“ 'mm-
és papír- ReresRedÉsben, Baross-u. 6.
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HIRDETÉSEK.
Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a t. építő 
közönséget miszerint clválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, fdelösség mellett.

Az épitő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kőmives mester 
és építési vállalkozó.

Komárom Viz-utcea 16

§8 fuj SI
ne tétovázzék, hanem használjon 

azonnal

lát tartal­
mazó 
doboz

1 korona 
20 fillér.

Beretvás-féie iWraill pasztillát,
mely 5 perez alatt mindenfele 

természetű ideges fejfájást, meg 
ha krónikus is, megszüntet.

N -3 
f- ti) ^ 
bfj P 2? 'o ah

£ s §
c -P ^

Felii’inul minden eddig ismert szert. Hatása 
bámulatos még a leghevesebb fejfájásnál is. 

Főraktár:

Beretvás Tamás syógyszCr=sz Kispest,
Rákóczy-utcza 22.

Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

FERENCZ JÓZSEF teserltvii

Ezennel ^közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügy minisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. 
Osztalysorsjáték (XX. sorsjáték) I osztályára szóló sorsjegyeket felül vizsgálták, azok a fűárusitóknak árusítás végett kiadattak.

Az L osztály húzása 1907. május hó és 35-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző
hatoság es királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. 
valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi április hó 28-án.

Kir. Szab. Osztálysorsjáték

Kir. Sea*,.
OsKláljsorsjíítvk i^aigtóiuígn.

Lukács. Hazay.
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TÖRÖK szerencséje ÖRÖK!
az a szerencse, mely bankhá­
zunknak kedvez. Rövid idő alattFelülmúlhatatlan

30 millió koa’oiiájisil több nyereményt
űzettünk ki nngyrabccsüU vevőinknek; ezek között a 
két legnagyobb nyereményt és pedig:
kétszer a nagyjutalmat a koronás főnyereményt,

a legnagyobb 100.000 koronás főnyereményt.
továbbá ti á 100.000, 8 á 90.000. i! á 80.000. 3 á 70.000, 4 á 60.000. több 50.000. 40.000. 30.000, 
25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000. 5.000. 3.000, 2.000 1.000, 500 koronás cs
egyebb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában 
vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik uj magyar osztálysorsjátékban
135.000 sorsjegyre <53.54)0 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 157.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.
Legnagyobb nye­
remény esetleg"

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 4oo.ooo, 1 á 2oo.ooo, 2 á loo.ooo, 2 á 9o.ooo, 2 a 
80.000, 2 á Vó.ooo, 2 á 60.000, 1 á Bo.ooo, 3 á 4o.ooo, 3 a 3o.ooo, 6 á 2 5.ooo, 0 a 2o.ooo,
13 á 15.000, 44 á lo.ooo korona és még sok egyéb nyeremény.

1.000.000 k 0 r o 11 a,

A hét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel? 
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van 
jegyezve, amelyen különös eseménynek volt részese

Vasárnap Hétfő Kedd Szerda
6123 32405 92799 123049

Csütörtök
6252

Péntek
37407

Szombat
93481

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
V« eredeti sorsjegy frt ,75, vagy K 1.50 : 'V eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 K. 
j/j „ „ „ 3.—, „ „ O. -; l/i „ „ „ 4». — „ 13 K
A sorsjegzeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hi­
vatalos tervezet díjtalanul. .Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal de

legkésőbb 1*. é. május hó 33-ig,
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és 
gyorsan elfogynak és az első osztály húzása már f. é. május 33-án és 35-én lesz.

TÖRÖK A. és Társa.
Sürgönyeim : 

Törökék Budapest,
Sürgönyeim: 

Törökék Budapest.Bankház tt.-T. BUDAPESTEK. 
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Váezi-körut la.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei :

Központ: Szervita-tér 3 a. I. fiók :
saját palotánkban.

II. fiók: Terézkörut 46/a. 111. fiók: Hluzeum-körut 11/a.

Szlavón iában
Vasat-, posta- és 

távirdaállo más.

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hévviz 
(64° C.) Európában. Páratlan gyógy­
hatású a tápcsatorna és a vizelet! utak 
összes hurutos megbetegedései, hugy- 
savas áttétel, köszvény. csúz és ischias, 
görvély. angolkór és az összes vérbeteg­

ségek ellen.
Ivókúra. Hévvizes fürdők.

Vi zgyógyintézet. Inhalatorium.
A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.

Kívánatra prospektussal és bővebb értesitéssal 
szolgál.

A ftirdőigazgatőság.

Peáesárfiirdn Budapesten. Nyári és téli gyógy
bíűíÉfll lUlUU hely a magyar irgalmasrend tulaj' 

dona. Elsőrangő kénes hévvizü
gyógyfürdő; modem berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfiirdök; 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fűrdök. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen cs bérmentve.

Az igazgatóság

nélkül ne együnk levest!

Asztalos
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással.

Eladó üzletházak
Nagy-Ölveden (Esztergommegye) 2 üzletház 
(az egyik nagyvendéglő a másik füszerkeres- 
kedés) a hozzátartozó gazdasági épületekkel 

együtt eladó, esetleg bérbeadó. 
Bővebbet a kiadóban.

LOKOMOBILOK, GÖZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELÓ ESZKÖZÖK, 4- 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.
--------- ----------------- -- r T” " 1 " " ‘ ”

KÍVÁNATRA SZÍNESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉsTŐlTSÉGVETÉST. e
Z-.X • ’ . . ■ - - . ■ - uMDvt

Isi MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
f II . II ,
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.Komárom és Vidéke“ 37-ik szám.

értesítés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

bármiféle

CSEREPES IMIIT
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cserepesmester, Mester-utcza 6.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja

1»01. St. I, O I I S Grand Prix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukác sfürd

Kristály-ásványvizet! tm

« Mi fh f? .. f; •i > r
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íim legyen mindennapi italod ! rsÜÉb- .. ........... — ■ jb-mh.it..===== ==
1 ermeszetes hj'drokarbonátos ásványvíz 

gyS- forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdö Kutvállalattól Budán.

©

□SP IfGlSnSISlÖilqSa 1

Varró gépek
Singer

Kayser
Gritzner

Centrál bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RDÖbF es Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

©

FARKAS GYULA
= vegytisztító, Komárom. =====
Elválalok tisztításra mindennemű úri és 
női ruhákat, továbbá szövet és csipke 
függönyöket, hímzéseket, horgolt vagy 
vert finom csipkéket, karmantyúkat és 
boákat, napernyőket, keztyüket s mind 
e helyen fel nem sorok, de e szakmába 
vágó munkákat jutányos árban, a leg­
szebb kivitelben, megunt vagy kifakult 
—..- ruhák festésre elvállal tatnak. -
Főüzlet: Nádor-u. 35. (Fridrik-ház.)
Műhely: Szegfii-utcza 12. szám.
Fióküzlet: Tata, Fürdö-utcza. *

........— ■

Szclliajtó és görcs c >ilapit<>

Hódfestvény cseppek
1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 

===== emésztést előmozdító háziszer. .......
Egy üveg’ sír a í kor oust
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ara 
utánvéttel a láda beszámításával 3 korona 

50 fillér. Kapható:
Sitt fi e Be y ii 1 sí

gyógyszertárában.
= Glo^guiír. (Alsó Ausztria). =

Magyar és franczia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

Z A N K A E D S

Komárom, Kossuth- (Rozália tér.
1 klg. jó tisztaizii nyers kávé kor. 2.20
1 „ finomabb nyers kávé . 2.40
1 v finom ceylon kávé 3.—
1 „ r Cuba kávé , 3.80
1 r Arany Jáva kávé 3.80
1 _ . Mocca kávé . . . 3.80
1 r „ pörkölt kávé . , 3.20
1 „ süveg ezukor ) napi árak
1 „ koczka ezukor) mellett
1 finom Suchong tea . kor 6.—

10 dgr. , „ , ■ , • ., —.80
1 klg. „ Császár keverék .

10 dgr. , „ . •
„ 14.—

1.00
1 palaczk literes finom Cuba rum , 2.—
1 „ Jamaikai rum « 3.—
Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti és

virágmagvak.

Ezenkívül mindenfele luszer áruk legjobb
minőségben és jutányos áron kapható.

Vértes és Brázay-féle sósborszesz.

C®3

I Sírkő üzlet áthelyezés.
£ A Klapka téren évek óta fennálló
Ä sirkö üzletemet és kőfaragó műhelyemet
• f. évi május hó 1 -én

• Kossuth Lajos térre
• Grünfeld féle házba helyezem át.
f Tudatom a t. közönséget hogy az
• áthelyezés napjáig az üzlete- ben levő 
f összes sírköveket gyári áru akii árusi- 
5 tóm el.
f Tisztelettel
+ Poihamer Ferencz
? kőfaragó mester.

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült cpitető közönség b. 
figyelmét

építési

Komárom Újváros 
Igmámli-ut.

Telephon szám
111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

§1 Szünatórium és

vizgyágyintézet
gyönyörű fekvés, nyagy 
fenyves park, szép séta­

helyek, villamvilágitás, — Preisnitz- és Kneipp- 
rendszer. Massage, villamozás, hizlaló kúra, leg­
es napfürdő, szénsavas fürdő. Forrólégkészülék. Ki­
tűnő ellátás. Lakás, vizkura és orvosi gyógykezelés, 

napi 9—12 kor. Prospektus ingyen.

fi OT felvétetik Krausz Emil
-L CtllUlib/Zi asztalos műhelyében.
Komárom, Jókai-utcza, Stark ház.

Köhögés!
Ki erre nem ügyel 
önön maga ellen vet.

Kaiser-féle
nfleii-Karamellák

a 3 f e n y ő v e 1 
Orvosilag kipróbálva és 
köhögés, reketség, katha- 
rus, elnyálkálkodás és 

légcsőcatarus ellen. 
15 13 közjegyzőileg 
hitelesített bizonyítvány 
tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja: 20 és 40 fillér.
Kapható

Schmidthauer Lajos
gyógyszertárában,

K o m ti r o in.

Steckenpferd - Mliomtejszappaii
Bergmann és Társától Dresden és Tesehen a|E.

a naponként befolyó elismerő levelekek szerint a lehathatusabb orvossági szappan, szeplők 
ellen, valamint egy üde arez és rózsás szin elérésére.

Kapható SO miértért minden patikában; drogériában, parfümszappan és borbély-üzletekben.

STEUER HERRinn RPAJÁT
Komárom, 

nádor-uteza Pick-féle ház 
„Otthon“ káoéházzal szemben. =

készitményii férfi, női 
és gyermek ozlpök 

nagy
RAKTÁRA

Javítások -------------
------- elfogadtatnak.
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